

**ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)**

3.5. Финансови инструменти (продължение)

3.5.4. Задължения към доставчици, други текущи задължения и получени аванси

Търговските и други задължения възникват в резултат на получени стоки или услуги. Краткосрочните задължения не се амортизират.

Търговските и другите задължения в лева са оценени по стойността на тяхното възникване, а тези в чуждестранна валута - по заключителния курс на БНБ към края на всеки отчетен период.

3.6. Основен капитал

Основният капитал на дружеството е представен по неговата номинална стойност и съответства на актуалната му съдебна регистрация.

3.7. Резерви

Като резерви в отчета за финансовото състояние на дружеството са представени финансови резултати, които са капитализирани чрез разпределение на печалбата от предходни години, както и резервите от преоценката на някои от имотите, машините и съоръженията (виж т. 3.1.). Съдружниците на дружеството могат да се разпореждат с капиталовите резерви. Преоценъчните резерви се признават за реализирани чрез прехвърлянето им в неразпределената печалба след изваждане от употреба на съответния актив.

3.8. Правителствени дарения

Правителствените дарения за нетекущи активи се признават в отчета за финансовото състояние като отсрочени приходи, когато има достатъчна сигурност, че те ще бъдат получени и че дружеството ще е в състояние да изпълни всички свързани с тях изисквания. Приходите от правителствените дарения, свързани с имоти, машини и съоръжения, се признават текущо в отчета за печалбата и загубата и другия всеобхватен доход на систематична база, определена в рамките на полезния живот на актива, за който те са предоставени.

3.9. Финансов лизинг

Финансовият лизинг е договор, чрез който от наемодателя към наемателя се прехвърлят в значителна степен всички рискове и изгоди от собствеността върху актива, предмет на този договор.

Активите, придобити чрез финансов лизинг, се признават по по-ниската от тяхната справедлива стойност към датата на придобиване и настоящата стойност на минималните лизингови плащания.

Съществуващото задължение към лизингодателя се включва в отчета за финансовото състояние на дружеството като задължение по финансов лизинг.

Лизинговите плащания се разделят на лихвени плащания и плащания по главницата, така че да се получи постоянен лихвен процент върху остатъчното задължение по лизинга. Финансовият лизинг поражда амортизационен разход за амортизируемите активи, както и финансов разход за лихвите, отнасящи се за всеки отчетен период.

**ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)**

3.9. Финансов лизинг (продължение)

Амортизационната политика по отношение на амортизируемите наети активи е съобразена с тази по отношение на собствените амортизируеми активи.

3.10. Задължения към наети лица

3.10.1. Планове за дефинирани вноски

Правителството на България носи отговорността за осигуряването на пенсии по планове за дефинирани вноски. Разходите по ангажимента на дружеството да превежда начислените суми по плановете за дефинирани вноски се признават в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход при тяхното възникване.

3.10.2. Платен годишен отпуск

Дружеството признава като задължение недисконтираната сума на оценените разходи по платен годишен отпуск, очаквани да бъдат заплатени на служителите в замяна на труда им за изминалия отчетен период.

3.10.3. Дефинирани доходи при пенсиониране

Съгласно Кодекса на труда работодателят е задължен да изплаща на персонала при настъпване на пенсионна възраст обезщетение, което в зависимост от трудовия стаж в предприятието може да варира между 2 и 6 брутни работни заплати към датата на прекратяване на трудовото правоотношение. По своите характеристики тези схеми представляват планове с дефинирани доходи.

Изчислението на размера на тези задължения налага участието на квалифицирани актюери, за да може да се определи тяхната сегашна стойност към датата на отчета, по която те се представят в отчета за финансовото състояние, коригирана с размера на непризнатите актюерски печалби и загуби, а респективно изменението в стойността им, включително признатите актюерски печалби и загуби - в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход.

Разходите за минал стаж се признават веднага в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход.

Към датата на всеки годишен финансов отчет, дружеството назначава сертифицирани актюери, които издават доклад с техните изчисления относно дългосрочните му задължения към персонала за обезщетения при пенсиониране. За целта те прилагат кредитния метод на прогнозните единици. Сегашната стойност на задължението по дефинираните доходи се изчислява чрез дисконтиране на бъдещите парични потоци, които се очаква да бъдат изплатени в рамките на матуритета на това задължение и при използването на лихвените равнища на държавни дългосрочни облигации, деноминирани в български лева.

Актюерските печалби и загуби произтичат от промени в актюерските предположения и опита. Те се признават незабавно в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход за периода, в който възникват.

**ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)**

3.11. Разходи за амортизация

Амортизациите на имотите, машините и съоръженията са начислявани, като последователно е прилаган линейният метод. Амортизационните норми, са определени от ръководството по следния начин:

а) имотите, машините и съоръженията, които са преоценени към 01 януари 2003 година – полезният живот е определен на база очаквания полезен живот на използване на съответните активи.

б) за всички останали имоти, машини и съоръжения – ръководството се е съобразило с максимално допустимите данъчно признати норми (с изключение на сградите, за които се прилагат по – ниски от максималните данъчно признати норми), определени в България съгласно Закона за корпоративното подоходно облагане (ЗКПО).

По групи активи са прилагани следните амортизационни норми:

Група активи	2016 в процент	2015 в процент
Сгради	1,5 – 7	1,5 – 7
Машини и съоръжения	2,5 – 50	2,5 – 50
Транспортни средства	10 – 50	10 – 50
Стопански инвентар	14 – 18	14 – 18
Нематериални активи	10 – 20	10 – 20

Амортизации не се начисляват на земите, напълно амортизираните активи и такива, които са в процес на придобиване, както и на активи, класифицирани като държани за продажба, в съответствие с изискванията на МСФО 5 *Нетекущи активи, държани за продажба и преустановени дейности*.

3.12. Признаване на приходите и разходите

Приходите от продажбите и разходите за дейността са начислявани в момента на тяхното възникване, независимо от паричните постъпления и плащания. Отчитането и признаването на приходите и разходите се извършва при спазване на изискването за причинна и следствена връзка между тях.

Приходите се оценяват по справедливата стойност на полученото или подлежащото на получаване или плащане възнаграждение, намалено със сумата на всички предоставени отстъпки.

Приходите от правителствени дарения, свързани с компенсиране на направени разходи, се признават в текущите печалби и загуби на систематична база за същия период, през който са признати и разходите.

Приходите от правителствени дарения, свързани с компенсиране на инвестиционни разходи за придобиване на актив, се признават в текущите печалби и загуби на систематична база за целия период на полезен живот на актива, обичайно в размера на призната в разходите амортизация.

**ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)**

3.13. Финансови приходи и разходи

Разходите по заеми, които могат пряко да се отнесат към актив, за който процесът на придобиване, строителство или производство, преди да стане готов за предвижданата му употреба или продажба, непременно отнема значителен период от време, следва да се капитализират като част от стойността на този актив. Всички останали финансови приходи и разходи се отразяват в печалбата или загубата за всички инструменти, оценявани по амортизирана стойност чрез използване метода на ефективния лихвен процент.

Методът на ефективния лихвен процент е метод за изчисление на амортизираната стойност на един финансов актив или пасив и за разпределение на прихода от или разхода за лихви през съответния период. Ефективният лихвен процент е този, при който се дисконтират очакваните бъдещи парични плащания или постъпления по време на живота на финансовия инструмент, или при определени случаи за по-кратък период, към нетната преносна стойност на финансовия актив или пасив. При изчислението на ефективния лихвен процент дружеството преценява паричните потоци, като взема предвид всички договорни условия на финансовия инструмент, но без да включва потенциални бъдещи кредитни загуби от обезценка. Изчислението включва такси, транзакционни разходи, премии или отстъпки, платени или получени между страните на договора, които са неразделна част от ефективния лихвен процент.

3.14. Разходи за данъци върху печалбата

Разходът за данъка върху печалбата представлява сумата от текущия данък върху печалбата и данъчния ефект върху временните данъчни разлики. Текущият данък върху печалбата се определя въз основа на облагаемата (данъчна) печалба за периода, като се прилага данъчната ставка съгласно данъчното законодателство към датата на финансовия отчет. За 2016 и за 2015 години данъчната ставка е определена на 10 % от облагаемата печалба, като остава непроменена и за следващата 2017 година.

Отсрочените данъчни активи и/или пасиви са сумите на (възстановимите)/ дължимите данъци върху печалбата за бъдещи периоди по отношение на (намаляемите)/облагаемите временни данъчни разлики. Временните данъчни разлики се установяват при сравнение на отчетната стойност на един актив или пасив, представени в отчета за финансовото състояние и неговата данъчна основа, получена при прилагане на данъчните правила. Отсрочените данъци върху печалбата се изчисляват чрез прилагането на балансовия метод на задълженията. Отсрочените данъчни пасиви се изчисляват и се признават за всички облагаеми временни разлики, докато отсрочените данъчни активи се признават, само ако има вероятност за тяхното обратно проявление и ако дружеството ще е в състояние в бъдеще да генерира достатъчно печалба, от която те да могат да бъдат приспаднати.

Ефектът от признаването на отсрочените данъчни активи и/или пасиви се отразява там, където е представен ефектът от самото събитие, което ги е породило. За събития, които засягат отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход ефектът от отсрочените данъчни активи и пасиви е признат също в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход. За събития, които са отчетени първоначално в капитала (преоценъчния резерв) и отсрочените данъчни активи и пасиви са признати за сметка на капитала. В отчета за финансовото състояние отсрочените данъчни активи и/или пасиви се представят компенсирани, тъй като подлежат на единен режим на облагане.

**ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)**

3.15. Преценки от определящо значение при прилагане счетоводната политика на дружеството. Ключови приблизителни оценки и предположения с висока несигурност.

В процеса на прилагането на счетоводната политика ръководството на дружеството извършва преценки (извън тези оповестени в приложение 2.6.), които оказват значителен ефект върху настоящия финансов отчет. Такива преценки по дефиниция рядко са равни на действителните резултати.

В резултат от тяхната същност, те се подлагат на постоянен преглед и актуализация и обобщават историческия опит и други фактори, включително очаквания за бъдещи събития, които ръководството вярва, че са разумни при съществуващите текущи обстоятелства.

Преценките и предположенията, които носят значителен риск да доведат до съществена корекция в преносните стойности на активите и пасивите през следващата финансова година, са изложени по-долу.

3.15.1. Доходи на персонала при пенсиониране

Задължението за доходи на персонала при пенсиониране се определя чрез актюерска оценка. Тази оценка изисква да бъдат направени предположения за нормата на дисконтиране, бъдещото нарастване на заплатите, текучеството на персонала и нивата на смъртност. Поради дългосрочния характер на доходите на персонала при пенсиониране, тези предположения са обект на значителна несигурност.

3.15.2. Полезен живот на имоти, машини и съоръжения и нематериални активи

Финансовото отчитане на имотите, машините и съоръженията и нематериалните активи включва използването на приблизителни оценки за техния очакван полезен живот и преносни стойности, които се базират на преценки от страна на ръководството на дружеството.

3.15.3. Обезценка на вземания

Приблизителната оценка за загуби от съмнителни и несъбираеми вземания се прави в края на всяка финансова година. Ръководството на дружеството извършва преглед на вземанията на портфейлна база, като разделя вземанията по групи клиенти и технологични райони. На база на анализ на периодите на събираемост на вземанията, ръководството е определило тези от тях, които са с период на забава повече от 360 дни, да бъдат обезценявани на 100 % от стойността им.

По същия начин се обезценяват и вземания, за които дружеството е завело съдебни дела за тяхното събиране, независимо от периода на забава.

ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)

4. Имоти, машини и съоръжения

	Земя	Сгради	Машини и съоръжения	Транспорт- ни средства	Активи в процес на изграждане	Общо
	хил. лв.	хил. лв.	хил. лв.	хил. лв.	хил.лв.	хил. лв.
Отчетна стойност:						
Салдо на 01 януари 2016	42	1,443	57,932	4,438	279	64,134
Постъпили	-	-	233	1,064	-	1,297
Излезли публични активи	-	(572)	(54,234)	-	-	(54,806)
Излезли	-	-	(7)	(159)	-	(166)
Салдо на 31 декември 2016	42	871	3,924	5,343	279	10,459
Нагрупана амортизация:						
Салдо на 01 януари 2016	-	732	26,032	3,907	-	30,671
Амортизация за периода	-	25	190	242	-	457
Амортизация на излезлите публични активи	-	(413)	(22,955)	-	-	(23,368)
Амортизация на излезлите	-	-	(7)	(159)	-	(166)
Салдо на 31 декември 2016	-	344	3,260	3,990	-	7,594
Преносна стойност на 31 декември 2016	42	527	664	1,353	279	2,865
Преносна стойност на 31 декември 2015	42	711	31,900	531	279	33,463

Съгласно чл. 13 и чл. 18 от Закона за водите, комплексните и значимите язовири, включително водохранилищата им и събирателните им деривации, както и съоръженията и системите за водоснабдяване на населените места, както и съоръженията и системите за отвеждане и пречистване на отпадъчните води са публична държавна и/или са публична общинска собственост. През периода, съгласно изискванията на Закона за водите, дружеството е предало тези активи на съответните общини и на държавата и отписало стойността им от отчета за финансовото състояние. Преносната стойност на предадените публични активи е в размер на 31,438 хил. лв. и е посочена в таблицата по – долу:

ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)

4. Имоти, машини и съоръжения (продължение)

	31 декември 2016 хил. лв.
Имоти, машини и съоръжения	
Сгради	159
Машини и съоръжения	31,279
Общо	31,438
Капитал и други пасиви	
Правителствени дарения, свързани с активи	11,906
Собствен капитал, подлежащ на намаление	19,532
Общо намаление на капитал и пасиви	31,438

5. Нематериални активи

	Права върху интелектуал- на собственост	Програмни продукти	Права на ползване върху пречиствателни и канализационни съоръжения	Общо
	хил. лв.	хил. лв.	хил. лв.	хил. лв.
Отчетна стойност:				
Салдо на 01 януари 2016	75	1,393	27,536	29,004
Постъпили	-	4	-	4
Излезли	-	-	-	-
Излезли публични активи	-	-	(27,306)	(27,306)
Салдо на 31 декември 2016	75	1,397	230	1,702
Натрупана амортизация:				
Салдо на 01 януари 2016	74	1,005	9,019	10,098
Амортизация за периода	1	199	14	214
Амортизация на излезлите	-	-	-	-
Амортизация на излезлите публични активи	-	-	(8,851)	(8,851)
Салдо на 31 декември 2016	75	1,205	181	1,461
Преносна стойност на 31 декември 2016	-	192	49	241
Преносна стойност на 31 декември 2015	1	394	18,511	18,906

ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)

5. Нематериални активи (продължение)

Съгласно чл. 13 и чл. 18 от Закона за водите, комплексните и значимите язовири, включително водохранилищата им и събирателните им деривации, както и съоръженията и системите за водоснабдяване на населените места, както и съоръженията и системите за отвеждане и пречистване на отпадъчните води са публична държавна и/или са публична общинска собственост. През периода, съгласно изискванията на Закона за водите, дружеството е отписало правата на ползване върху тези активи тези активи, тъй като реда за тяхното използване е променен и се урежда, чрез договор с Асоциацията по В и К, която действа на обособената територия. Преносната стойност на отписаните публични активи е в размер на 18,455 хил. лв. и е посочена в таблицата по-долу:

	31 декември 2016 хил. лв.
Нематериални активи	
Права на ползване върху пречиствателни и канализац. съоръжения	18,455
Общо	<u>18,455</u>
Капитал и други пасиви	
Собствен капитал, подлежащ на намаление	-
Правителствени дарения, свързани с активи	18,455
Общо намаление на капитал и пасиви	<u>18,455</u>

6. Предплатени разходи

Като предплатени разходи в отчета за финансовото състояние на дружеството са представени платени такси към финансови институции във връзка с подписан договор за кредит в размер на 8,000 хил. евро (15,647 хил. лв.). Признаването на съответната част от извършените разходи по заема в отчета за печалбата или загубата и другия всеобхватен доход се извършва като се прилага ефективният лихвен процент, съотносим към задължението по заема (виж също т. 14).

Движението на предплатените разходи е представено по следния начин:

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
Салдо в началото на периода	46	67
Възникнали разходи през периода	-	-
Признати разходи през периода	(16)	(21)
Салдо в края на периода	<u>30</u>	<u>46</u>

**ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)**

7. Отсрочени данъчни активи /(пасиви), нетно

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
Отсрочени данъчни активи:		
Данъчен ефект от правителствени дарения	-	3,009
Данъчен ефект от обезценка на материални запаси	56	53
Данъчен ефект от обезценка на вземания	32	37
Данъчен ефект от дългосрочни доходи на персонала	66	66
Данъчен ефект от задължения за неизползвани отпуски на персонала	9	7
Общо отсрочени данъчни активи	163	3,172
Отсрочени данъчни пасиви:		
Данъчен ефект от нетекущи активи	(34)	(3,015)
Общо отсрочени данъчни пасиви	(34)	(3,015)
Отсрочени данъчни активи/(пасиви), нетно	129	157

8. Материални запаси

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
Материали за дейността		
Горива	1,079	1,005
Общо	38	37
	1,117	1,042

Към края на отчетните периоди ръководството прави тест за обезценка на наличните в складовете на дружеството материали и в резултат на това за тези, които не са използвани в дейността на дружеството през годината и нетната им продажна цена е по-ниска от преносната им стойност, е начислило загуби от обезценка в размер на 131 хил. лв. (32 хил. лв. през 2015 година) (виж също т. 21).

9. Вземания и предоставени аванси

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
Вземания от клиенти	1,297	1,391
Обезценка на вземанията	<u>(321)</u>	<u>(367)</u>
Вземания от клиенти, нетно	976	1,024
Инвестиции за следващи периоди по договор	176	-
Предплатени разходи за бъдещи периоди	71	83
Предоставени аванси	86	9
Вземания от бюджета за други данъци	-	41
Общо	1,309	1,157

Дружеството е учредило особен залог върху настоящи и бъдещи търговски вземания от своите 10 най-големи промишлени клиента като обезпечение по получен банков заем. (виж също т. 14)

**ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)**

9. Вземания и предоставени аванси (продължение)

Дружеството е определило обичаен кредитен период от 30 дни, за който не начислява лихви на клиентите. Ръководството преценява събираемостта, като анализира експозицията на клиента, възможностите за погасяване и взема решение относно начисляването на обезценка и събирането им по съдебен път.

Към края на представените отчетни периоди съдебните и присъдени вземания, включени във вземанията от клиенти са, съответно в размер на 105 хил. лв. (68 хил. лв. към 31.12.2015 година).

Възрастовият анализ на вземанията от клиенти (включително обезценени) е представен по – долу:

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
До 90 дни	556	579
90 – 180 дни	225	251
180 – 360 дни	195	194
Над 360 дни	321	367
	<u>1,297</u>	<u>1,391</u>

Движението на обезценката на вземанията от клиенти през годината е следното:

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
Обезценка в началото на периода	367	435
Възстановена и отписана обезценка	(228)	(276)
Начислена обезценка за периода	182	208
Обезценка в края на периода	<u>321</u>	<u>367</u>

Ръководството на дружеството счита, че стойността, по която търговските и други вземания са представени в отчета за финансовото състояние, съответства на тяхната справедлива стойност към 31 декември 2016 и 2015 година.

10. Парични средства

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
Парични средства в банкови сметки	2,858	2,445
Парични средства в каса	38	31
Общо	<u>2,896</u>	<u>2,476</u>

11. Основен капитал

Към 31 декември 2016 внесенят напълно основен капитал е в размер на 402 хил. лв., разпределен в 402 хил. дяла с номинална стойност 1 лв. всеки от тях. Съдружници в дружеството са:

ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)

11. Основен капитал (продължение)

	31.12.2016	31.12.2015
Министерство на регионалното развитие и благоустройството	51%	51%
Община Русе	32%	32%
Община Ветово	4%	4%
Община Бяла	3%	3%
Община Сливо поле	3%	3%
Община Ценово	2%	2%
Община Иваново	2%	2%
Община Две Могили	2%	2%
Община Борово	1%	1%
Общо	100%	100%

12. Резерви

Представените в отчета за финансовото състояние резерви, включват натрупаните печалби от минали години, резервите от последващи оценки на нетекущи активи, както и резервите от преоценки на задълженията към персонала по планове с дефинирани доходи. През текущия период, дружеството е отписало за сметка на резервите активи, които са публична собственост. В резултат на това, резервите на дружеството имат отрицателна стойност, което води до отрицателна стойност на нетните активи (собствения капитал). Въпреки тези обстоятелства, ръководството на дружеството е уверено, че продължи да осъществява нормална търговска дейност и няма да има проблеми в обслужване на текущите си задължения.

13. Правителствени дарения

Представените в отчета за финансовото състояние правителствени дарения представляват отсрочени приходи за придобити от дружеството имоти, машини и съоръжения, и нематериални активи (виж също т. 4 и 5). Даренията са предоставяни от държавни и общински органи на властта, включително чрез усвояване на средства по програми на Европейския съюз, като свързани с активи дарения чрез прехвърляне на имоти, машини и съоръжения към дружеството и/или чрез финансиране на дейности по изграждане на такива активи. Активите са оценени по справедливите им стойности към датата на придобиването. Движението на признатите в отчета за финансовото състояние правителствени дарения е, както следва:

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
Правителствени дарения в началото на периода	30,361	33,673
Правителствени дарения получени през периода	-	71
Отписани правителствени дарения	(30,361)	-
Признат приход от правителствени дарения за периода	-	(3,383)
Общо	-	30,361

ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ
към 31 декември 2016 (продължение)

14. Задължения по заеми

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
Задължения по банкови заеми		
Банкови заеми	6,007	7,342
	6,007	7,342
Текущи задължения		
Текуща част от банкови заеми	(1,335)	(1,335)
	(1,335)	(1,335)
Общо нетекущи задължения	4,672	6,007

Ефективният лихвен процент по банковите заеми за 2016 година е 2.6%.

През месец юни 2006 година дружеството е подписало с международна банкова институция договор за инвестиционен кредит, в размер на 8,000 хил. евро (15,647 хил. лв.), който е напълно усвоен до края на 2010 година. Средствата от кредита се използват за реконструкция и модернизация на водопроводната мрежа на дружеството на територията на общините, в които то оперира. Крайният срок на погасяване на кредита е месец март 2021 година.

Договорената лихва е в размер на шестмесечен ЕВРОБОР, увеличен с 2,65 пункта.

Краткосрочната част от задълженията, платими през следващите 12 месеца след представените в настоящия отчет отчетни периоди са в размер на 683 хил. евро (1,335 хил. лв.) към 31.12.2016 година и 683 хил. евро (1,335 хил. лв.) към 31.12.2015 година, и са представени в текущите пасиви.

За обезпечаване на задълженията по договора, дружеството учредява залог в полза на банката по реда на Закон за особените залози на настоящи и бъдещи търговски вземания от своите 10 най-големи промишлени клиента и на банкова сметка (виж също т.9).

15. Дългосрочни задължения към персонала

Движението на дългосрочните задължения към персонала е следното:

	31.12.2016 хил. лв.	31.12.2015 хил. лв.
Задължения в началото на периода	657	590
Разходи по текущ трудов стаж	51	47
Изплатени разходи през периода	(67)	(41)
Финансови разходи по бъдещи задължения	13	21
Призната актюерска (печалба) /загуба за периода	3	40
Задължения в края на периода	657	657

Стойността на задължението посочено в отчета за финансовото състояние е както следва: